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האזינו צא- צד 3 
קדוש קדש קדש קדשים
את סודות התורה יש לגלות למי שראוי לכך בלבד, שכתוב אַל-תִּמְנַע-טוֹב מִבְּעָלָיו בִּהְיוֹת לְאֵל ידיך (יָדְךָ) לַעֲשׂוֹת, וכל יהודי הוא בעלים של התורה הקדושה, וכתוב כי לקח טוב נתתי לכם, תורתי וגו' ולכן חכמים גילו החכמה גם במחיר אישי כבד. 
רב) אמר רבי יוסי כמה אהובים ישראל לפני הקב"ה כי בתחילה קרא אותם גוי קדוש שכתוב, כי עם קדוש אתה וגו, לאחר מכן קרא אותם קדש שכתוב קדש ישראל לה' ראשית תבואתה. מה בין זה לזה, בין קדוש לקדש, אמר רבי אבא קדש הוא עליון מכל שהוא חכמה, כשמתחברים כל הקדושות יחד שהן ג קווים חג"ת, נק קדש כי אז כולם עולים ומתאספים למקום העליון הנק קדש היי לחכמה העליונה. קודש הוא חכמה, מקום עליון יותר מז"א שעליו לעלות לשם כדי להיות קודש. 
רג) ומשום קדוש קדוש קדוש שהם חג"ת שה"ס כהנים לוים ישראלים, קש ישראל מעשה מהם, ומשום שישראל מתעטרים באלו ג מדרגות כשמתחברות יחד, נק קדש ישראל לה' שהוא ראשית, שאז מקבלים מחכמה עליונה שנק ראשית הנה העמדנו תבואתה היא עם אות ה יתרה, שיורה על המלכות שנק קדש בעת שמקבלת מחכמה עליונה, מהו כל אוכליו יאשמו, אמר רבי אבא, למדנו שכתוב וכל זר לא יאכל קדש, וישראל נק' קדש משום זהה כל אוכליו יאשמו. מי שרוצה לקבל את הקדושה, את אור החכמה, לפני שהוא בדרגת קדוש, כלומר שהוא זר לדרך השם, חילוני, אסור לו לאכול בקודש, כלומר לקבל חכמה. שאם יקבל חכמה שלא מטעם החיבור להשם, יינזק. 
רד) אמר ר אלעזר התחלה שהיא חכמה עלאה והסוף של הכל שהוא המלכות נכללו בקדש וחכמה העליונה נק קדש וכשמאירה חכמה עליונה זו, מאירה גם חכמה של שלמה שהלבנה שהיא המלכות עמדה במילואה, וכשהמלכות מתברכת מהיסוד קוראים לה כך, קדש. שהיא מאירה במילואה וכשהמלכות אינה מאירה ומתעטרת בשלימות קוראים אותה רוח הקדש ואינה נק' קדש כמו החכמה של מעלה. קודש מדרגת חכמה, כשהמלכות דבוקה בזיווג פנים ופנים, ורוח הקודש מדרגה נמוכה יותר כאשר אינה בזיווג. 
רה) וכשהמלכות מתברכת מיסוד הזה ומניקה לכל אלו שלמטה היא נק אם כמו אותה של מעלה, היי כמו הבינה שנק אם וקוראים אז את המלכות קדשים ואז קוראים את היסוד קדש הקדשים כי בו היא הכלה, כלומר שהיסוד הוא קדש ועם הכלה שהיא המלכות הנק קדשים הוא קדש קדשים, שכתוב אתי מלבנון כלה, מהו לבנון הוא עדן היי חכמה עליונה ונק לבנון, משום שהתלבנה מכל הצדדים כלומר שמאירה בחסד שהוא גוון לבן הן בצד ימין והן בצד שמאל, כי היא סוד או"א עלאין שהם תמיד בסוד כי חפ. חסד הוא, אלא שמשפיעים חכמה למלכות ע"י הנהר היוצא מעדן שהיא בינה. עדן הוא חכמה, וגן הוא בחינת המלכות.
זכאה דבעי לאסתלקא בעי לגלאה חכמתא

רו)  כי שם ה' אקרא, מהו כי שם ה' אקרא, א"ר שמעון, הרי כתוב הבו גודל לאלוקינו, א"ר לפרש דברי רשב"י הבו גודל זהו גדולה היי חסד, הצור תמים פעלו זהו גבורה כי כל דרכיו משפט זהו ת"ת. אל אמונה זהו נצח, ואין עול זהו הוד, צדיק הוא יסוד, ישר זהו צדק היי מלכות, הרי הכל הוא שם הקדוש של הקב"ה היי ז הספירות בג"ת נהי"מ ומשום זה אמר כי שם היה אקרא. על השאלה מהו כי שם השם אקרא, עונה הבו גודל לאלוקינו, הוא שם הויה, ז"א הנלמד שאומר הצור תמים פועלו. 
רז) אמר רבי יוסי הוא שם הויה ממש שגילה להם משה באותה שעה לישראל שכתוב, בן מאה ועשרים שנה אנכי היום וגו ועתה כתבו לכם את השירה וגו מכאן למדנו שאותו צדיק שחכמה עליונה בו כשהגיע זמנו להסתלק מהעולם, צריך לגלות חכמה ההיא לאותם שרוח הקדש ביניהם, מאין לנו זה, ממשה שכתוב בן מאה ועשרים שנה אנכי היום וכתוב ועתה כתבו לכם את השירה הזאת, היי שגילה להם מה שלא גילה להם עד אז. כפי שאמר רשב"י שגילה הסודות כדי לא לבוא בבושה לעולם הבא
רח) ואם אינו מגלה להם החכמה עליו כתוב אל תמנע טוב מבעליו שהוא תורה הנק טוב כמ"ש כי לקח טוב נתתי לכם וגו בהיות לאל ידך לעשות מטרם שתסתלק מהעולם, מטרם שלא יהיה לך רשות לגלות.

כי שם ה' אקרא

רט) אר"ח מקרא זה כי שם השם אקרא, למדתי ממנו חכמה עליונה וכך הוא. אבל סופו של המקרא מקשר קשר האמונה במה שכתוב, הוא כמ"ש כי צדיק וישר הוא, כלומר הוא הכל, אחד בלי פירוד, שאם תאמר כל אלו השמות שבמקרא רבים המה, חזר ואמר הוא, שכולם עולים ומתקשרים ומתאחדים באחד והוא הכל. הוא היה והוא הוה והוא יהיה והוא אחד, ברוך שמו לעולם ולעולמי עולמים, ע"כ מתקשרים הדברים ומתאחדים הדברים הקדושים של הקב"ה
רי) אשרי חלקו מי שקורא אל המלך ויודע לקראו כראוי, ואם הוא קורא ואינו יודע למי קרא, הקב"ה מתרחק ממנו שכתוב, קרוב ה' לכל קוראיו לכל אשר יקראו באמת, למי הוא קרוב, חזר ואמר באמת. וכי יש מי שיקראו בשקר, א"ר אבא כן, זהו מי שקורא ואינו יודע למי קורא, מאין  לנו, כי כתוב לכל אשר יקראו באמת, מהו באמת, היי בחותם טבעת המלך, שה"ס קו אמצעי החותם המוחין עם המלכות הנק' טבעת המלך שהיא שלמות הכל. ז"ש תתן אמת ליעקב חסד לאברהם היי ז"א שהוא קו אמצעי הנק יעקב שהאמת ניתנה לקו אמצעי, ומשום זה לכל אשר יקראו באמת. ומי שאינו יודע לקראו במדת קו אמצעי, אלא שנוטה לקו שמאל כדי לספק את התאוות שלו או לימין, הרי הקב"ה מתרחק ממנו. אשרי חלקו של מי שנכנס בחכמה ויצא בשלמות לדעת דרכיו של הקב"ה, וע"כ כתוב וארח צדיקים כאורח נגה, וכתוב ועמך כולם צדיקים מהי הקריאה באמת, היא הבנה שהבורא ברא את הבריאה כדי להיטיב לניבראיו וניתן להגיע להארה זו רק שבאים בדבקות, ולזה צריכה להיות התפילה, לבקש מהבורא שיעזור לנו להיות משפיעים ולהשוות צורה.
ריא) אמר רבי יצחק, כל אלו התקונים וכל אלו הדברים לקוצרי השדה נמסרו השדה נק מלכות, קוצרי השדה הם אלו שיודעים בסודות החכמה, כלומר לאלו שכבר גמרו עבודתם, ולמדנו הרשעים עושים כביכול פגם למעלה, מהו הפגם, הוא כמו שכתוב שחת לא בניו מומם, שהפגם הוא רק כלפי הבנים שלא יוכלו לקבל שפעם משום שכל אלו התקונים שנתקנו כדי להשפיע לתחתונים אינם נמצאים כראוי, מחמת מעשיהם של הרשעים. וז"ש בניו מומם שבכל ההבנות שלו יש מום, כתוב אחד אומר וילבש צדקה כשרין, וכתוב אחד אומר וילבש בגדי נקם תלבושת, אלא אמר רבי יצחק, וילבש צדקה, בזמן שישראל כשרים לא זכו וילבש בגדי נקם. וזהו הפגם שהרשעים עושים בתקונים העליונים שכביכול פושט את לבוש הצדקה ולובש את בגדי נקם
ריב) אמר רבי יוסי מהו הפגם, שהרשעים עושים במעשיהם למעלה הוא כמו שלמדנו שהאבות שהם חג"ת אינם מקבלים הספקה להתברך מאותו שיקוי של הנחל שהוא שפע הבינה, וכל שכן הבנים, כי כיון שהם אינם מקבלים השפע בשביל התחתונים נעשה מום ופגם למטה, כש"א שחת לו לא בניו מומם, מהו לו לא ב פעמים, היה מספיק שיאמר שחת לו בניו מומם, אלא אחד למעלה שנעשה פגם למעלה שאינם מקבלים הברכות שע"ז נאמר שחת לו ואחד למטה שהם חסרים מכל, וע"ז נאמר לא בניו מומם, כלומר שאין זה נחשב למום כלפי מעלה אלא כלפי הבנים שהם ישראל.

ריג) היי שאמר רבי שמעון, כל זמן שהרשעים מרובים בעולם, כביכול השם הקדוש אינו מתברך בעולם, וכל זמן שהרשעים אינם מרובים בעולם, השם הקדוש מתברך בעולם, ז"ש יתמו חטאים וגו ברכי נפשי את ה' הללויה. אמר רבי אבא, מקרא זה ממש הוא שכתוב שחת לו לא בניו מומם, מי גרם למום הזה דור עקש ופתלתול שמחפשים תירוצים למה זה נכון לעגל פינות בדרך השם משום שאלו הרשעים והדור נמצאים כך.

ריד) משום זה אחר שאמר משה כל אלו הדברים, והזכיר השם הקדוש כראוי, אמר ודאי צדיק וישר הוא שהדבר הוא בתקונו אבל שחת לו לא בניו מומם משום שהם דור עקש ופתלתל, אמר רבי יהודה לו לא כלומר אלא לעצמם עושים הרשעים את זה, שגורמים שיסתלקו הברכות מהעולם, אמר רבי אבא, לא לא הרי העמדנו וכך הוא, וכתוב אחריו הלהויה תגמלו זאת היי אתם משלמים גמול זה להקב"ה על כל הטובות שגרם לכם ועשה לפניכם.
